

山东省深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展动员大会召开

强化使命担当勇于开拓创新 聚力推进绿色低碳高质量发展先行区建设

我区设分会场组织收听收看

东昌府讯 11月18日,山东省深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展动员大会召开,深入贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,动员全省上下强化使命担当、勇于开拓创新,聚力推进绿色低碳高质量发展先行区建设。省委书记李干杰出席会议并讲话。

会议指出,在习近平总书记、党中央亲切关怀下,国家赋予山东建设绿色低碳高质量发展先行区的重大历史使命,充分体现了对我们的信任与殷切期望,为山东发展提供了

重大战略机遇。要深刻认识建设绿色低碳高质量发展先行区的重大意义,准确把握绿色低碳高质量发展先行区的丰富内涵,紧扣高质量要求和示范先行重大使命,充分发挥山东作为我国重要工业基地和北方地区经济发展战略支点作用,牢牢把握以先行区建设谱写中国式现代化“山东篇章”这一“总要求”,充分彰显经济实力强、人民群众富、文明程度高、治理效能优、生态环境美的现代化强省建设内涵特征,努力打造全面创新先行区、协调发展引领区、生态保护样板区,对外开放新高

地、共同富裕新范例、安全和谐示范区。

会议强调,建设绿色低碳高质量发展先行区是当前和今后一个时期山东各项工作的总抓手。要聚力推动科技自立自强,建设高水平创新型省份;聚力深化新旧动能转换,加快构建现代化产业体系;聚力扩大内需战略基点,主动服务和融入新发展格局;聚力协同推进降碳减污扩绿增长,促进人与自然和谐共生;聚力充分发挥龙头作用,促进区域陆海协调发展;聚力推动农业农村现代化,深入打造乡村振兴齐鲁样板;聚力用好“关键一招”,加

快建设改革开放新高地;聚力推动文化自信自强,打造文明交流互鉴新高地;聚力增进民生福祉,切实提高人民生活品质;聚力统筹发展和安全,坚决守牢“一底线”。要加强组织领导,提升能力素养,完善工作机制,转变工作作风,确保各项任务落地见效。

会议以视频形式召开,区委书记马军权、区政协主席董胜军,区委副书记谢伟,区人大常委会副主任孙占山、郭泗新,副区长胡瑞恒在东昌府分会场参加收听收看。

(融媒体中心 徐振鑫 朱晓斌)

全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议召开

我区设分会场组织收听收看

东昌府讯 11月18日上午,全市新冠肺炎疫情防控工作视频会议召开,学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记在11月10日中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,全面落实全国、全省疫情防控工作电视电话会议精神,部署落实“优化防控工作20条措施”,进一步做好我市疫情防控工作。市委副书记、市长张百顺出席会议并讲话。

张百顺指出,各级各部门要精准把握中央疫情防控总目标、总策略、总方针,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上

来,全面理解领会中央和省最新决策部署。要精准把握落实“优化防控工作20条措施”,立足当前,着眼长远,主动积极应变。要坚持行之有效的防控措施,毫不松懈地抓细抓实省委省政府和市委总体部署、常态化防控要求和应急处置要求。要精准把握服务保障群众生产生活的重大要求,更加细致、更加用心地做好群众生产生活服务保障工作。

张百顺强调,要严格执行“优化防控工作20条措施”和省工作要求,更加精准排查密接人员,更加精准划定风险区,更加精准做好

居家隔离和居家健康监测,更加精准做好核酸检测,更加精准做好外来人员管控,更加精准发挥医疗机构和药店哨点作用,更加精准做好社会面管控,更加精准提升防控能力,坚决守住不发生规模性疫情的底线。

张百顺要求,要切实维护正常社会运行秩序,加强医疗服务保障,做好医疗资源储备,重点人群、机构保护和封控隔离人员医疗服务。加强群众生活保障,做好重要民生商品储备和保障生活必需品物价平稳。加强企业运转保障,确保生产型企业不停、项目工地不

停、物资运输不停。各级各部门要守土负责、守土尽责,认真研究最新防控政策,组织开展好政策宣传和业务培训,不断健全疫情防控指挥体系,坚决抓好贯彻执行,共同维护社会大局安全稳定。

会议采取“主会场+分会场”视频会议的形式召开。区委常委、副区长梅永杰在东昌府分会场收听收看。

全市视频会议结束后,梅永杰就会议精神贯彻落实进行了安排部署。

(融媒体中心 全兴社 朱晓斌)

暖心! 3360斤爱心蔬菜送进隔离居民家中

融媒体中心 徐振鑫 通讯员 杨晓翠

11月17日上午9:30,柳园街道文苑社区迎来了一辆小货车,车上装着满满的由北京银行聊城分行捐赠的3360斤新鲜蔬菜。快速被卸下一袋袋爱心蔬菜,将第一时间被送到文苑社区、平安社区居家隔离的居民家中。

上午10:30,家住文苑社区金柱大学城隔离在家的居民张铭铭收到了第一份“惊喜”——两袋新鲜蔬菜。得知蔬菜来源的张女士很是感激:“家里缺菜了,正寻思给咱社区打电话呢,这还没打就给送来了,还是免费赠送的,真是太谢谢咱社区跟北京银行啦!”

“目前,为了保障隔离居民的日常生活所需,社区会通过微信群,统计居民每日所需,由网格员或社区工作人员代买,分时段送至居民家门口。”文苑社区书记赵震说道。“此次北京银行所捐赠的蔬菜,让我们感到非常暖心,同时也解决了我们社区防控工作的一个难题,大大节省了我们的人力与时间。我代表社区、街道及居民表示感谢,我们会将这些爱心蔬菜送到每一户需要的居民家门口。”

货车第二站来到了平安社区,为保持蔬菜新鲜,大家组成传递链加快卸菜速度,为蔬菜尽快送到居民手中提供保障。

中午不到两点,捐赠给文苑社区、平安社区的210份新鲜蔬菜全部送到了居家隔离的居民家中。

面对社区的感谢,北京银行聊城分行行长助理张凤莉表示:“来文苑社区办业务的时候得知有居民居家隔离,每天社区帮忙采购蔬菜就需要大量的人力,社区人手严重不足。作为辖区共建单位我们决定紧急采购3360斤蔬菜,分别捐赠给两个社区居家隔离的居民们,这也是我们企业应尽的社会责任,我相信,通过大家的共同努力,必将战胜疫情。”

在这场没有硝烟的战争里没有人是一座孤岛,疫情防控之下的柳园不断收到社会各界的捐赠,这个冬天因为爱心充满着一份别样的暖意。11月16日中午,柳园街道鑫鹏社区收到了辖区单位好孩子幼儿园免费赠送的三十份爱心午餐。

爱心企业的助力给社区送来了支持,给居家隔离的群众送去了一份安心和感动。这3360斤新鲜蔬菜让文苑社区、平安社区处在居家隔离的居民们感受到了来自社会各界人士的关怀,这些雪中送炭的暖心举措不仅彰显了企业的社会责任感和担当,也凸显了社会各界投身疫情防控工作的信心和决心。



双拥花开 鱼水情深

——全区深入推进双拥工作纪实

融媒体中心 全兴社 通讯员 郭瑛琦

军爱民,民拥军,军民团结一家亲。近年来,全区深入贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述精神,以服务军队建设、巩固军政军民团结为目标,积极与双拥共建单位沟通交流,推动双拥工作取得新成效,打造出“东昌双拥”特色品牌。

打造拥军文化新阵地
11月10日,走进军休所家属院,双拥宣传展牌、文化长廊、健身器材、休闲座椅等设施将双拥文化与小区景观融为一体,居民在休闲健身的同时,深刻感受到浓浓的军民鱼水情。

军休所家属院紧邻聊城市军休所,占地6000平方米,共有居民52户,多为离退休军人干部、军属。全区结合该小区实际情况,以墙绘及展板等形式增设党建形象引领墙、拥军形象墙、志愿服务形象墙等宣传平台,着力宣传军民一家亲、红色文化等内容,将小区打造成为特色拥军小区。

今年,全区投入70余万元全面加强拥军阵地建设,提升“双拥共建、鱼水情深”品牌影响力。对双拥文化公园及双拥街展板内容进行全面升级改造;在东南片区行政服务中心周边高标准打造20个双拥宣传栏,9个大中型双拥标志雕塑,在主城区街口打造了3处双拥文化“口袋公园”;在全区打造3处拥军小区,以拥军小区为载体,以双拥文化活动为纽带,以双拥共建育硕果为目标,使双拥工作更加贴近实际、贴近基层、贴近群众。

千企万店齐拥军
“凡是进店购物的现役、退役军人都能享受到我们店铺提供的最大优惠。”11月10日,中粮拉桐名酒庄负责人李淑贵说,“能参与到拥军事业中来,我们感到非常光荣。”

该酒庄是全区的拥军门店之一,自“千企万店齐拥军”活动启动以来,该店积极报名参加,承诺军人军属、退役军人和优抚对象凭有效证件到店购物,可享受打折和礼品

赠送等贴心服务。目前,全区共有拥军企业40家、商铺498家,为现役、退役军人提供了实实在在的优惠。

今年5月,全市第一家拥军综合体聊城万达广场拥军商圈启动,同月,由社会志愿者发起的全区双拥志愿者协会成立。拥军商圈、拥军社会组织成立伊始即投入拥军优属、拥政爱民的热潮中;为做好疫情防控工作,拥军企业、社会组织积极主动为公共防疫单位捐赠防疫物资;端午佳节,双拥志愿者走进部队,与驻聊官兵欢聚一堂包饺子、话家常;高考来临之际,拥军企业和社会组织积极加入双拥助学车队,为有需求的考生提供应急服务。

创新双拥共建新模式
山东省“十佳兵妈妈”詹春芳义务为军嫂、兵妈妈答疑解惑、纾难解困;20位兵妈妈和军嫂共同交流、分享军属故事,共同观看温情电影《妈妈》,让军嫂、兵妈妈感受到社

会的关心关爱……这是发生在全区“双拥工作室”的一幕幕暖心场景。
全区探索双拥工作新模式,于今年8月创新打造全省首个“双拥工作室”,工作室实行“社区+志愿者+社会组织”服务模式,以点带面汇集社会化拥军力量,在全社会树立了拥军优属的价值导向。
同时,全区不断加大双拥工作力度,创新双拥模式,通过多一些关爱、多一些服务,切实做好拥军优属工作。在每个重要时间节点与军人军属同庆,共话鱼水情;开展转业士官“归雁”活动,积极对转业士官进行政策解读;积极协调军属工作调动、军人子女入学事宜,认真完成随军家属安置任务,帮助安置对象协调相关部门办理手续,解决现役军人“三后”问题。截至目前,共安置随军家属到事业单位、公务员岗位6人;去年以来,共协调军人子女入学102人。

让每一位脱贫群众稳稳的收获幸福

侯营镇持续巩固脱贫攻坚成果 助力乡村振兴

融媒体中心 全兴社 通讯员 潘凤艳

“大爷,最近身体怎么样?”“好着呢,早晨还下地种蒜种去了呢。”“家里还有啥困难没?”“没有,都好着呢!”11月18日,侯营镇乡村振兴工作负责人黄振宏详细询问该镇镇兴和新村孙集村孙秀岭大爷近期的生活情况,并查看老人的居住环境,劝导着老人要保持好卫生习惯,注意健康饮食。孙秀岭老人68岁了,患有高血压,享受着现行城乡居民基本医疗保险“两病”报销政策,家庭医生也会经常到家里为他检查血压,及时关注身体,确保了老人身体健康有保障。

“孙大哥,今天在家呢,地里玉米收的怎么样了?”“随后,黄振宏又来到孙集村最东头一户庭院拐了进去。“嗯,这两天没去收废品,先忙忙地头的活儿,收得差不多了,买来麦种种下就完事儿了。”孙百路大哥随手指指码在院里整整齐齐的袋装玉米回答道。“孩子最近学习顺利吗?”“国庆回来了,挺好的,咱帮扶干部和村干部前些天刚来家给办理了秋季雨露计划,这上学学费不用操心,还给补助,咱党的政策好着呢!”据了解,孙大哥一家共三口人,由于自己患有乙肝和严重贫血,不能过度劳累,平时在身体条件允许的情况下收废品,收入尚可。妻子在聊城城区一家教育托管机构打工,离家比较近,尚能

照顾家务和农活。他们的儿子正在高职就读大二,享受着一年两次雨露计划的教育补助。“明年孩子大三进入实习期,就能自力更生甚至补贴家用了。”孙百路说起儿子,满脸自豪,未来的美好期待写在笑脸上。

“村里设立孝善基金,我特别赞成。平时我们想给老人一些零花钱,老人总是推脱说不需要。”侯营镇的孙秋芳每个月总会抽出两天赶回老家孙集村,给父亲孙秀河送去一笔200元的“孝善金”,这个习惯她已经坚持了两年。“我们有一个要求,这笔钱必须是子女亲自交给老人,转账不收、预缴不收、转交也不行,每年9月份政府再奖励给老人240元的孝善补助,钱是次要的,更重要的是能让子女常回家看看,弘扬中华民族尊老、敬老、养老的传统美德。”该村党支部书记孙月光说,“自从有了这个倡议和奖励政策,很多子女都会积极主动回家看望父母,现在就算没到送赡养金的时间,子女们有事没事回家看看已成为常态。”

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。该镇深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,始终把巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为“三农”工作的重中之重,守牢底线,抓紧衔接,以帮扶干部定期入户走访和乡村振兴相关部门督导检查为抓手,逐户排查政策落实情况,扎实推进各项工作,确保已脱贫享受政策群众脱贫不脱政策,惠民措施落实到位,让每一位已脱贫群众稳稳地收获幸福。

